

# ГОВОРИМ ПРАВИЛЬНО

Консультация для родителей

Подготовила:  
Воспитатель –

Данченко Елена Васильевна

Правильная красивая речь — это не только четкое и внятное звукопроизношение. Взрослые должны учить детей говорить грамотно, чисто, выразительно, чтобы они красиво выражали свои мысли и использовали правильные речевые обороты. Работа над правильной детской речью должна вестись регулярно. Где найти для этого время?

Многие родители думают, что надо организовывать специальные занятия, готовиться к ним, изыскивать свободные время. Хотя самое настоящее и полноценное речевое развитие ребенка происходит во время самой жизни - приема и приготовления пищи, прогулок, подготовки ко сну, уборки комнаты, поездки в транспорте.

Красота речи не врожденный дар, правильная красивая речь формируется под воздействием окружения – какую речь ребенок слышит, такую он будет и повторять.

## СОВЕТЫ ПО РАЗВИТИЮ РЕЧИ

1. Читайте ребенку художественную литературу, обсуждайте с ним сюжет и героев, задавайте ему вопросы по содержанию произведения, просите описывать картинки, придумывать продолжение истории и т. п.
2. Играйте с ребенком в развивающие игры: например, «Опиши свою игрушку» - попросите ребенка описать любимую игрушку или игру и т. п.
3. Ведите с ребенком беседы по пути в детский сад на разные темы: например, «Как правильно перейти дорогу», «В какой стране мы живем, чем она богата?», «Мой папа лучший!» и другое.
4. Разучивайте с ребенком чистоговорки, стихи, загадки, пословицы – это способствует автоматизации звуков в произношении слов, развивает устную, выразительную речь.
5. Учите ребенка находить ответы на вопросы самостоятельно, подводите его к ответу путем наводящих вопросов.
6. Подавайте пример красивой речи - не сюсюкайте, не картахьте, не искажайте слова, ребенок подражает речи взрослых.



## ИГРАЕМ - РЕЧЬ РАЗВИВАЕМ

Красивая речь невозможна без правильного произношения. Формировать произносительную сторону речи надо через артикуляционную гимнастику и развитие речевого дыхания. Для четкого произношения звуков полезны такие упражнения перед зеркалом:

- надувание и сдувание щек, шлепанье по ним кулачками для выхода воздуха
- имитирование поцелуя с втягиванием щечек и характерным звуком
- растягивание губ в улыбке «до ушей», чтобы не было видно зубов
- вытягивание губ вперед трубочкой.

Полезно развивать речевое дыхание с помощью специальных игровых упражнений – выдувать мыльные пузыри, свистеть в дудку или свисток, дуть на легкий пинг-понговый мячик, ватный шарик или елочный дождик.

Правильная речь - не особый талант, а результат целенаправленной работы, прежде всего, родителей. На каждом этапе речевого развития малышу необходимы внимание и поддержка мамы и папы - формирование языковых навыков ни в коем случае нельзя пускать на самотек.